

## 導讀影片/男孩別哭

導讀人/高師大性別所 鄭雨安

### 一、 劇情導覽

這是一部由真實事件改編的電影，女主角布蘭登提那，一位有性別認同錯亂的女性，總以男裝和假名出現在人群中。偶然間她來到了弗爾市(Falls City),認識了一群喝酒、嗑藥的酒吧朋友，也漸漸愛上了其中一位女生蘭娜。

整部片都在黑暗中進行，其中因為布蘭登提那想要更融入這群朋友，因此幫喝完酒的大夥開車，但因聽信友人的話，加速前進以躲避警察的追逐，被警察開單後還因此被友人責備，也差點因前方懸崖斷送性命。

劇中的關鍵場面之一，蒂娜與蘭娜做愛，充滿溫暖、激情和愛，在性愛場景中直視愛的本質。過程中交錯切換著蘭娜事後的回憶，仍是目眩神迷，如初識人事的少女般混合著嬌羞與狂喜。他是他或是她，是同性戀或陰陽人或性別認同錯亂，都已無關緊要，愛情就只是愛情。

提娜因罪被關在拘留所，蘭娜開始以疑惑的口吻問她為何會在女生拘留所，提娜慌了，想冷靜下來好好解釋，或許想測試蘭娜對性別接受程度，所以說自己是陰陽人，沒想到蘭娜說：「那是你的事，就算你是猴子，也要把你救出去!」，此時可看出蘭娜並不在乎愛情中的性別角色。

因為一張罰單，讓提娜的性別身分曝了光，友人湯姆因先前對提娜喜歡蘭那之事已吃味甚久，也警告過提娜不要和蘭娜太親近，後來發現提娜是女生後，竟想要扯下她的褲子對她驗明正身，之後還強行脫去她的衣服，要蘭娜親眼證實她是女兒身，但蘭娜不論提娜的性別，始終都保護著她，因為他已深深的愛著提娜。

在提娜被趕出門外後，兩位男性友人因自認男性氣概被受挑戰，就帶著提娜到荒涼地方並輪流強暴了她，並告訴她如果不洩漏此事，他們就還能做朋友，提娜因開始時沒有誠實的告知自身性別，想要彌補這一切的她，答應了他們的要求，但在清理身體時還是因害怕和恐懼而從廁所窗戶逃了出去。

在提娜慘遭強暴之後，糖糖和醫護人員跟警察的態度形成強烈的對比，醫護人員和糖糖都是女性，他們不多問，卻有著同理心，同情她所遭到的待遇，她們是以女性的觀點出發，不管蒂娜本身的性傾向，這點相當不同於警察（男性）的態度，警察絲毫沒有因為蒂娜是受害者，而給予同情，目的只在要她詳細描述案發的過程，這是警察所該注意的，但應該不是最重要的，可是警察卻著重於小細節，例如：問蒂娜被插哪個洞，讓受害遭受到第二次傷害。

最後提娜的命運始終沒有好的結局，男性友人槍殺了提娜，也無法接受女性情慾溝通的可能，將糖糖槍殺。這場宛如「處決」的謀殺，和先前用強暴所做的示威，問題的癥結不是單純的突發暴力事件，而是長久的歧視與憎恨在此找到了爆發點。

## 二、 性別觀點

電影一開始，呈現的是主角布蘭登提娜剪短髮的畫面。如果只知道片名，沒有事先了解影片大意，會以為主角是男性，但又覺得這男孩五官好清秀，直到他在下體塞了一塊布，觀眾才真正確定她的生理性別。

### ➤ 尊重差異、包容跨性別、變性者

跨性別，是指那些不認為自己的性別與他們出生時基於生殖器官而被決定的性別表現為一致的人。跨性別包括了許多次分類，比如變性者、變裝者、扮裝者、扮裝國王與扮裝皇后。有人認為跨性別者是變性者的一同義詞。這種用法的問題是，它混淆了跨性別者和變性者之間的區別。跨性別者認為自己是不同於男性和女性的另一種性別；而變性者則認為自己是在「女性身體裏的男性」或「男性身體裏的女性」，進而希望通過手術「改變性別」。

片中的主角「布蘭登」本名叫「提那」，她和一般女同性戀者不同，因為她並不認同自己的性別，更客觀一點的說法，她應該是個「變性慾者」；或者用時下的慣稱，他是個「跨性別者」，意即男性、女性的標籤並不足以解釋性別與情慾的多元觀，但她想要變性的慾望也幾度被呈現出來，將來如果做了變性手術，就成為「變性者」。

不管同性戀、異裝癖、變性慾者也好，愛人的權力與慾望並無二致，他們也都用真心去對待自己喜歡的人，但因為害怕社會的不諒解，有時必須偽裝自己、撒些小謊來達成目的。布蘭登只是個想追求愛情的年輕人，他沒脅迫人、沒強暴人，卻遭到強暴與謀殺的懲罰，而這個社會竟然可以用「誰叫他騙人？不當個規規矩矩的女孩？」來減低他被殺的不義性，而忘了是什麼樣的社會逼使他必須如此痛苦還不許他追求自我！

本片以真實故事改編，是要讓社會上的大眾去了解世上各種不同的人，電影手法細膩，而導演刻意找不熟影星的面孔，以增加影片的寫實性，看完後不免有種在內心深處的悲痛。看完本片後尚有許多性別議題可探討，例如：反省自己是否曾為那些性別少數的揶揄者？跨性別或變性者該如何替自己爭取權益？他們的家庭又該如何面對和處理？社會上的歧視和偏見又該如何消除？

## 三、 參考資料

King Net 影音台。2012 年 2 月 3 日取自

[http://movie.kingnet.com.tw/movie\\_critic/index.html?r=4921&c=BA0001](http://movie.kingnet.com.tw/movie_critic/index.html?r=4921&c=BA0001)

維基百科。〈跨性別〉。2012 年 2 月 3 日取自

<http://zh.wikipedia.org/zh-tw/%E8%B7%A8%E6%80%A7%E5%88%A5%E8%80%85>